

创新社区养老模式 打造为老服务品牌

八角街道“老街坊”居家养老中心主体工程已竣工

本报讯(通讯员高慧 孔存婕)“区长,我们老百姓就盼着这养老中心快点开业!”新春佳节后上班的第一天,居委会宋大妈正碰上区委副书记、区长夏林茂前来八角街道调研居家养老中心的建设情况。八角街道“老街坊”居家养老服务中心位于石景山区八角南路社区,于2013年12月主体建成。经过前期的人户调查,小区75岁以上的老人就有400余人,占社区老年人总数的近30%。因大多数子女白天都在外上班,无法照看老人,日间照料就成了这些老年人急需迫切解决的问题。街道办事处和居

委会干部们看在眼里急在心上,为了让辖区的老年人都能在家门口享受到温馨的照顾服务,街道办事处负责人同居委会干部、社区居民商量,决定把原有的自行车棚改造成居家养老服务中心。现如今,八角南路居家养老中心主体工程已完工,后期还将完善扶手、无障碍坡道等设施。

据了解,近年八角街道一直在探索建立地区居家养老服务中心。呼之欲出的“110”模式,明确了街道探索养老服务工作前进的新方向——努力培育“老街坊”为老服务品牌。八角南路“老街坊”

居家养老中心只是“老街坊”品牌中的一支社区级为老服务队伍。“110”模式中的第一个“1”,是搭建一个平台,即建设至少一家街道层面的养老照料中心,可提供全托照料、陪护、送餐、家政等服务。第二个“1”,是建设一批服务点,即在具备条件的每个社区建立1家社区级居家养老服务中心,可提供日托照料、老年餐桌、心理咨询、家政、图书阅览、文体娱乐等服务。还有一个“0”,是开展零距离、全覆盖服务,即引入专业力量对地区有养老服务需求的老年人提供菜单式个性化服务,零距离、零遗漏。

“老吾老以及人之老!”我们应像尊敬自己的父母一样尊敬别人的父母。这是八角街道探索居家养老中心工作的服务宗旨。街道办事处负责人介绍道,在2014年街道将进一步做好顶层设计,加大养老服务设施建设力度,完善服务架构和网络。坚持政府主导与社会力量参与相结合,政府购买服务与市场化运作相结合,以专业化居家养老服务与社区义务服务、邻里互助相结合,使老年人生活上不出本街坊、感情上不离老街坊,不出社区就能享受到周到、便捷、高效、体贴的专业化服务。

古城街道

党员干部学习弘扬社会主义核心价值观

本报讯(通讯员岳超)“像倒地老人扶不扶的事情多次成为舆论焦点,马年春节联欢晚会的小品演出中也有类似的情形再现,一件小事暴露出很多社会问题,在基本的道德良知上暴露出人们的焦灼时,说明我们社会迫切需要正确的价值观引导,而刚刚公布的社会主义核心价值观‘富强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善’24个字3个层次,就勾勒出国家的价值内核,引起大家强烈的共鸣。”古城街道宣传干部在组织街道、社区党员干部学习讨论社会主义核心价值观的活动中说道。

“我第一时间学习了《人民日报》评论员文章《人民有信仰,国家才有力量》,身为纪检干部,学习践行社会主义核心价值观更应该行在前面,中央在反腐工作中指出解决‘灯下黑’问题,充分说明中央对纪检监察干部队伍寄予很高的希望,每个纪检干部都应以零容忍态度惩治腐败、以实际成效取信于民的标准要求自己,社会主义核心价值观内化为个人意识,外化为个人行为规范,提升自身修养和思想境界。”街道纪检监察科科长郭兴奎说道。

“先提一件小事,居委会的避风门被大风刮开,居民发现了找来一段铁丝把门别上,并转告我们居委会。作为社区书记我很感动,说明居民心里有我们,这些东西就是和谐的基础,融入互助,建设和谐社区是我们居委会的梦想,社会主义核心价值观基本内容是我们发展的价值导向,在社区传递正能量是我们义不容辞的责任。”古城街道后街社区书记马振才说着感动小事,更希望将社会主义核心价值观的教育宣传融入社区各项工作及各类活动中。

据街道宣传科工作人员介绍,社会主义核心价值观的教育宣传活动,将融入街道“三个一”学习活动中,融入社区文体活动开展中,通过具体工作,推进社会主义核心价值观在辖区广大党员群众中取得价值认同,弘扬明确的价值观,为辖区发展助力铸魂。

苹果园街道

学习垃圾分类常识 从小培养环保意识

本报讯(通讯员靳文静)为进一步提高青少年对垃圾分类的认识,掌握垃圾分类的基本常识,日前,苹果园街道枫林二社区开展了以“争当社区小主人垃圾分类培训”为主题的青少年活动。

活动中,社区工作人员讲解了家庭生活垃圾如何分类投放、为什么要分类、有害垃圾对人的危害等问题。现场还请小朋友对垃圾进行分类实验,使大家对垃圾分类的必要性和重要性以及操作方法有了全面的了解和认识。

活动结束后,学生们以社区小主人的身份积极争当垃圾分类宣传员、监督员。孩子们纷纷表示,回去一定要提醒爸爸妈妈、左右邻居、同学朋友,做好垃圾分类,也为环境保护尽一份力。

环保局

实施六大工程 助推绿色转型发展

本报讯(通讯员遆琦)2014年,是落实2013~2017年清洁空气行动计划的关键之年。为更好地落实清洁空气行动计划,日前,区环保局总结制定出六大重点环保工程,分别为实施压减燃煤工程、实施控车减油工程、实施清洁降尘工程、实施治污减排工程、实施生态保护工程和实施能力保障工程。

区环保局将以持续改善环境质量,实现细颗粒物(PM2.5)浓度同比下降5%左右为工作主要目标,继续坚持以生态文明建设为统领,以改善环境质量为核心,以确保环境安全为底线,以“无煤区”建设为突破,以污染减排为根本,以执法监管为手段,力争提前完成“十二五”总量减排指标,确保全年无重大环境污染事故发生,为推动全面深度转型、高端绿色发展,建设国家级绿色转型发展示范区提供良好的环境保障。

为了更好地完成“十二五”环保规划目标任务,推进我区“无煤区”建设,区环保局采取有效措施,将六大工程中的实施压减燃煤工程设为重点,全面推进火电行业燃料燃气化,全面实现分散式燃煤供暖清洁化,全面加快平房区散煤供暖电力化,进一步治理燃煤污染排放,压减燃煤215.84万吨,加快区域能源结构调整,全面推进“无煤区”建设,为我区绿色转型发展提供重要保障。

简讯

● 本报讯 元宵节前,为了丰富残疾朋友的精神文化生活,营造出欢乐、和谐、吉祥平安的节日氛围,在区残联的大力支持下,各街道残联分别组织举行了猜灯谜文化娱乐活动。八角街道组织了“庆元宵猜灯谜活动”,几百条灯谜吸引了残疾朋友和家人前来竞猜,兑奖的队伍排起了长队,活动中心洋溢着一片热闹和喜庆。老山街道在温馨家园布置了灯谜现场,灯谜的问题形式多样,激发了大家的竞猜热情,有的低头沉思、有的冥思苦想,每个人的脸上都洋溢着节日的喜悦。 刘会生



民俗盛宴庆佳节

本报讯(通讯员史征 舒琦)正月十五闹元宵,鲁谷社区举行了传统的民间花会“走街”活动,同时“迎新春 风筝书画展示”活动也拉开了序幕,精彩纷呈的花会表演以及古香古色的书画展览,吸引了众多社区居民前来参观。

在花会表演中,已经83岁高龄的非物质文化遗产太平鼓传承人翟广孝老爷爷和他的弟子们展示了太平鼓三十二式扑蝴蝶舞蹈。随后,社区花会队、秧歌队也依次登台亮相,为居民们表演了走

花轿、大头娃娃、扭秧歌等传统节目,活动现场热闹非凡。

在欣赏完精彩的花会表演后,社区居民来到服务中心四层的多功能厅参观了书画展示。老年书画爱好者的近百余幅优秀作品和部分风筝爱好者制作的风筝一起在展览中亮相。而现场的三百幅谜语也将居民拉进了猜谜的海洋。动静结合的活动氛围让现场的居民在参与中细细品味民俗文化的精髓,更在猜谜中感受传统文化的魅力。

八宝山街道

开展假期公益活动 增强学生服务意识

本报讯(通讯员张雪梅)根据街道有关部门2014年寒假工作的计划安排和要求,八宝山街道玉泉路西社区结合实际,为社区青少年准备了多彩的假期活动“菜单”,积极配合街道和学校做好假期未成年人的思想、法制、安全、教育工作。

社区精心组织寒假青少年活动,开展丰富多彩、健康、愉快的假期活动。年前组织中小学生读

书、开展治安巡逻、拾捡白色垃圾美化家园的活动。以歌唱我们伟大的祖国为主题,开展教唱红歌活动。组织青少年开展走访慰问社区孤寡老人、残疾人、侨属,培养孩子尊老、爱老、敬老的品质。

寒假结束前,社区结合学生表现,认真填写了学校布置的社区活动公益表,鼓励孩子积极参加社区内有意义的社会实践活动。

2014年2月3日~2月9日石景山区空气质量周报



| 日期 | 空气质量指数 | 首要污染物 | 级别 | 空气质量状况 |
|-----|--------|-------|----|--------|
| 2.3 | 44 | - | 1 | 优 |
| 2.4 | 66 | 细颗粒物 | 2 | 良 |
| 2.5 | 127 | 细颗粒物 | 3 | 轻度污染 |
| 2.6 | 147 | 细颗粒物 | 3 | 轻度污染 |
| 2.7 | 124 | 细颗粒物 | 3 | 轻度污染 |
| 2.8 | 67 | 细颗粒物 | 2 | 良 |
| 2.9 | 40 | - | 1 | 优 |